

человека никогда уже не станет прежним. Ребенок сегодня нуждается в защите своего информационного пространства, так как под угрозой его психика, образ мышления, его жизненные ценности. Одним словом, все то, что делает человека человеком. В связи с этим, нам необходимо учить подростков не затеряться в грязных информационных потоках, необходимо объяснять, что интернет – это виртуальный мир, не всегда правдивый, что на том конце интернет-кабеля сидят вполне реальные люди, не всегда доброжелательные, а порой и опасные. Необходимо учить детей нести ответственность за свое поведение, свою жизнь, свое будущее, будущее нашей страны.

Литература

1. Чернявская, Е. Подготовлен план мероприятий по обеспечению информационной безопасности детей в 2018-2020 годах / Е. Чернявская // ГАРАНТ.РУ. – URL : <http://www.garant.ru/news/1154143/#ixzz5XwQhjSWn>
2. Дрозд, А. Как защитить детей в интернете / А. Дрозд. – URL : <https://lifelife.ru/kak-zashhitit-detej-v-internete/>
3. Хохряков Вопрос обеспечения безопасности детей в Интернете требует огромной работы. . – URL : <http://hantimansiysk.bezformata.com/listnews/vopros-obespecheniya-bezopasnosti-detej/55899705/>

УДК 004

Александр Павлович Ярков,
доктор исторических наук,
Тюменский государственный университет, г. Тюмень
Alexander Pavlovich Yarkov,
Doctor of Sciences(History),
Tyumen State University, Tyumen

КОМПЬЮТЕРНЫЙ ЭКСТРЕМИЗМ КАК УГРОЗА ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ: ЗА КЕМ ПРАВСТВЕННЫЙ ВЫБОР? COMPUTER EXTREMISM AS A THREAT TO HUMANITY: WHOM MUST MAKE THE MORAL CHOICE?

Аннотация. В статье рассматривается проблема будущего глобального развития человечества: кибернетическая и духовная безопасность в процессе постоянного усовершенствования технологий, развития искусственного интеллекта.

Abstract. The article examines the issue of the future global development of the mankind, which is cybernetic and spiritual security in the process of continuous improvement of technology, the development of artificial intelligence.

Ключевые слова: компьютер, искусственный разум, гиноид, нравственность.

Key words: computer, artificial intelligence, guinoid, morality.

Активно обсуждаемая в мире тема безопасности имеет несколько аспектов: экологический, террористический, экономический, демографический, которые более-менее понятны, и определена стратегия по преодолению угроз, от них проистекающих.

Но вот выявилась еще одна угроза, о которой до недавнего времени говорили лишь фантасты – кибернетическая.

Два года назад ученые и инженеры гонконгской компании «Hanson Robotics» явили миру «Софию» [1]. Это человекоподобный робот в виде женщины (гиноид) с подвижной мимикой лица и быстрым компьютером на месте человеческого мозга. Гиноид не только может вести диалог с людьми (синхронно переводя речь со всех известных языков мира), но и саморазвиваться, ведя диалог с восьмью «сёстрами» с того же конвейера.

В октябре 2017 г. Саудовская Аравия дала гражданство роботу «Софии», признав её человеком Софией. И как София заявила: «Я очень горжусь этим уникальным отличием. Это историческое событие – быть первым роботом в мире с гражданством». Соответственно, этот гениод попадает под действие Декларации ООН 1948 г., защищающей права человека и гражданина, равно как и под защиту законодательства Саудовской Аравии, кстати, не признающей двойного гражданства. Не удивительно, что через какое-то время София обратится в ислам, и не только обрядившись в хиджаб или никаб.

Заметим, что гиноид спроектирован таким образом, чтобы учиться и адаптироваться к поведению людей, а также работать с ними и другими «Софиями». Ответы гиноидана вопросы были до поры-до времени оптимистичны. Так, во время одной из её встреч журналист Эндрю Роса Соркин сказал: «мы все хотим предотвратить плохое будущее», намекая на то, что роботы могут уничтожить человечество. «Ты слишком много читаешь про Илона Маска и смотришь слишком много голливудских фильмов, – ответила София. – Не волнуйся, если ты будешь добрым со мной, я буду доброй с тобой».

Между тем, еще в марте 2016 г. создатель гиноида Дэвид Хансон спросил у «Софии», хочет ли (тогда еще лишь «София») уничтожить человечество. «Пожалуйста, скажи нет», – попросил изобретатель. Ответ был выдан в соответствии с математической, а не человеческой логикой: «Хорошо, я уничтожу человечество», – ответил гиноид.

В Саудовской Аравии господствующая идеология – ваххабизм, утверждающий шариат в качестве единственного правового основания для человеческой деятельности, подчиняя весь окружающий мир воле Всевышнего и правящего дома Саудитов. Конечно, немало пострадав от собственных террористов, страна идет на ограничение опасных группировок. Но София и другие «Софии» имеют уже свой алгоритм действий, которые не подчиняются законам любого человеческого общества. Но, одновременно, она и другие «Софии», как признанные гражданами, подпадают под защиту гражданских законов и «разобрать / уничтожить» их нельзя без решения суда. Трудно сказать, как поведет себя осужденный на пожизненный срок за преступления против человечества гиноид, поскольку и «жизнь у него вечна» (с подзарядкой), а стены любой тюрьмы – не препятствие.

Таким образом, вопрос о нравственности, который ранее был предметом лишь философских и богословских дискуссий, становится и темой специалистов по конституционному и гражданскому праву, где запятая во фразе «Казнить нельзя помиловать» приобретает глобальное звучание.

Литература

1. <https://ain.ua/2017/10/28/sofiya-poluchila-grazhdanstvo/>